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карієсу за індексом (кп+КПВ) складає 3,31±0,2 зуба на одного обстеженого. На 
підставі статистичного аналізу визначено, що серед обстежених дітей-ВПО 
43% мали патологію прикусу. У 34 % дітей-ВПО було видалено 78 молочних 
зубів з приводу ускладненого карієсу, що свідчить про невчасне лікування ка
рієсу та його ускладнень в наслідок відсутності можливого доступу до медич
ної установи. Проведений нами аналіз стоматологічного здоров'я у 230 дітей- 
ВПО, показав, що тільки 20% - це діти, які не мали карієсу.

Отже, проведення аналізу стоматологічного здоров'я дітей-ВПО в наслі
док воєнного стану в країні є надзвичайно важливим завданням, оскільки ця 
група населення є особливо вразливою. Результати нашого дослідження 
показують, що стоматологічне здоров'я дітей-ВПО вимагає спільних зусиль 
медичних та гуманітарних організацій для забезпечення якості стоматологі
чного догляду та підтримки цієї вразливої групи населення.

УДК 616.31:616-74/77-002.532
Силен ко Б.Ю., Силен ко Г. М., Коваль Ю.П.
ПЕРСПЕКТИВИ ЗАСТОСУВАННЯ НАНОМАТЕРІАЛІВ 
В СТОМАТОЛОГІЇ
Полтавський державний медичний університет

Розвиток стоматології в сучасних умовах відбувається дуже стрімко. Цьо
му сприяє постійне підвищення стандартів та вимог до якості матеріалів та 
медичних послуг. Новітні технології у стоматології не тільки забезпечують 
відновлення здоров'я зубів та ясен, а також впровадження ефективних засобів 
профілактики. Завдяки розвитку медичної галузі лікарі отримують в розпоря
дження сучасне обладнання та матеріали, що надають якісний результат.

Нанотехнології -  сукупність наукових знань, способів і засобів спрямова
ного регульованого синтезу із окремих атомів і молекул різних речовин, ма
теріалів та виробів з лінійним розміром елементів структури до 100 нм. Ме
тоди нанотехнології дозволяють отримати принципово нові прилади і мате
ріали з характеристиками, які значно перевищують їх сучасний рівень, що 
досить важливо для розвитку багатьох галузей техніки, біотехнології, меди
цини. Сьогодні можна констатувати появу нового напрямку медичної науки -  
молекулярної наномедицини. З нею зв'язують такі унікальні речі, як: лабора
торії на чіпі, адресна доставка ліків до пошкоджених клітин, діагностика за
хворювань, нові бактерицидні і противірусні препарати, нанороботи для 
«ремонту» пошкоджених клітин. Це дозволить ефективніше боротися з он
кологічними, вірусними і генетичними захворюваннями. Наностоматологія -  
одна з галузей в медицині майбутнього. Найбільш вивченими і впровадже
ними на сьогоднішній день є такі наноматеріали: нановуглець, нанозолото, 
наносрібло, нанотитан, нанонікель [1-6].

За хімічним походженням виділяють наноматеріали неорганічні (керамі
ка, метали), сплави (Си-Та, С и ^ , С и ^ ) ;  органічні -  полімери, біологічні на- 
ноструктури (ліпосоми, целосоми), вуглецеві наноматеріали (фулерени, на
нотрубки); неорганічно-органічні -  метал-органічні, метал-полімерні струк
тури [7, 8].
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Встановлено, що наночастинки срібла в тисячі разів ефективніші по від
ношенню до вірусів і бактерій, ніж срібні іони. Доведено, що навіть незначні 
концентрації наночастинок срібла знищують усі відомі патогени (в тому числі 
і вірус СНІДу). Крім того на відміну від препаратів, які вбивають вірус і вра
жену ним клітину, дія наночастинок вибіркова: вони діють тільки на віруси, 
клітина при цьому не пошкоджується [1, 4, 8]

Унікальними властивостями, які можна застосовувати в медицині воло
діють фулерени. Фулерени -  це четверта алотропна форма вуглецю синте
тичного походження. Вони гідрофобні, тому здатні взаємодіяти безпосеред
ньо з ліпідним матриксом біомембран і проникати всередину клітини [10, 11].

Оскільки гіперпродукція кисневмісних радикалів є причиною виникнення 
багатьох клінічних патологій, антирадикальна активність фулеренів С60 та 
їхніх похідних відкриває перспективи застосування цих сполук як антиокси
дантів [13]. Фулерени нейтралізувати тільки надлишок вільних радикалів, і 
не інактивувати ту їх кількість, яка потрібна для нормального функціонуван
ня біологічної системи [12, 14, 15]. Завдяки наявності на поверхні системи п - 
кон'югованих подвійних зв'язків між гекса- і пентагональними структурами, 
водорозчинні фулерени С60 здатні ефективно уловлювати вільні радикали і, 
таким чином, виступати як антиоксиданти [9,10,11,12].

Дослідження біологічної активності гідратованого фулерену і його хімічно 
модифікованих аналогів показали, що вони мають антивірусну, антиамілоїд- 
ну, антиалергічну, протипухлинну, гепатопротекторну, антиатеросклеротич- 
ну дію, стимулюють імунітет [16, 17].

Є повідомлення про здатність фулеренів пригнічувати розвиток алергіч
ного запалення. Ін'єкція фулеренів мишам попереджає розвиток реакції гі- 
перчутливості негайного типу, не викликаючи побічних реакцій. Фулерени 
здатні дезактивувати тучні клітини та базофіли навіть до моменту вивіль
нення медіаторів запалення [18].

Фулерен C60 має також протизапальну дію пригнічуючи синтез прозапа- 
льних цитокінів ІЛ-6, ІЛ-8 та ФНП-a [16, 19].

У зв'язку з вищенаведеним, перспективним є використання наноматері- 
алів (фулеренів) в стоматології особливо для профілактики протезних сто
матитів, спричинених негативною дією стоматологічних пластмас і зокрема 
залишкового мономера.
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